

ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ КЪМ СТРАТЕГИЯТА НА ОУ „Васил Левски“, с.Торос

ЗА 2024/2025 УЧЕБНА ГОДИНА

Дейности	Бюджет	Източник на Финанси - ране	Срок за изпълнение (месец и година)	Очаквани резултати	Индикатор	Текуща стойност	Целева стойност	Отговорници
Приоритетна област 1: Качество на образованието и мерки за неговото повишаване								
Оперативна цел 1.1 Актуализиране на вътрешна нормативна уредба за изпълнение на дейностите	Не изисква средства		09.23 Г.	Нормално протичане на учебно- възпитателния процес	Актуализирани вътрешни нормативни актове - ПДУ, Годишния план за дейността на училището, Вътрешните правила за работна заплата, План за квалификационна дейност на педагогическите специалисти, СФУК, др.	В по-голямата си част вътрешната нормативна уредба е актуализирана	Своевременно актуализиране на вътрешната нормативна уредба	Директор; председатели на МО;
Оперативна цел 1.2 Повишаване качеството на образованието посредством дигитализация на учебния процес, проектно базирано обучение, нови методи за преподаване и оценяване, интерактивни и видео уроци, видео конферетни разговори и други	Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Развитие на дигитални умения и компетентности, повишаване на мотивацията на учениците за учене и участие в извънкласни дейности	Повишаване на резултатите от учебно- възпитателния процес, резултатите от НВО, от пробни НВО, олимпиади и състезания; интегрирани уроци, използване на нови техники и технологии в учебния процес. Организиране на изяви чрез образователни платформи		изграждане на училищна STEM среда	Директор; учители;
Оперативна цел 1.3 Реализиране на положителна училищна атмосфера, влияеща благоприятно върху развитието на учениците	Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Успешен учебно- възпитателен процес	Ежегодно актуализиране на училищния календар с организирани училищни събития, конкурси, състезания, лекции и състезания, свързани с психологията на взаимоотношенията	Преобладаваща нормална работна атмосфера	Създаване на активно позитивно отношение на учениците към учебния процес	Директор; учители; образователен медиатор;

Оперативна цел 1.4 Целесъобразно прозрачно управление на бюджета	Не изисква средства	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Прозрачност на бюджета	Тримесечни отчети пред Общото събрание, Обществения съвет и на сайта на училището	Своевременно изготвени и представени	Своевременно изготвяне и представяне	Директор; учители; гл. счетоводител; Обществен съвет;
Оперативна цел 1.5 Поддържане на вътрешна система за пренос на информацията. Осигуряване на достъп до учебната документация и осъществяване на текущ контрол за нейното водене	Не изисква средства	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Правилно попълнена учебна документация	Инструкция за вътрешна комуникация, СФУК Учебни планове и програми на сайта, план за контролна дейност, протоколи от проверки	Попълнена учебна документация в срок	Попълнена учебна документация в срок	Директор; учители;
Оперативна цел 1.6 Съхраняване и архивиране на училищната документация съгласно ДОС за информацията и документите	Не изисква средства	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Текущо архивиране на документацията	Протоколи	Архивирана учебна документация в срок	Архивирана учебна документация в срок	Директор; експертна комисия;
Оперативна цел 1.7 Утвърждаване на авторитета и подпомагане на кариерното развитие на педагогическите специалисти, работещи в училището	Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Иновативни и интегрирани уроци, уроци с прилагане на ИКТ	Брой учители с повишени ПКС, открити уроци, проведени обучения, получени кредити от обученията.	4- с IV и 5 с V ПКС	Повишаване на броя на учителите с ПКС	Директор; председатели на МО
Оперативна цел 1.8 Повишаване на изискванията към работата на педагогическите	Не изисква средства	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Иновативни и интегрирани уроци, уроци с прилагане на ИКТ, Намаляване на отсъствията и на броя	Нови методи на преподаване, използване на ИКТ, резултати от НВО, протоколи от проверки	Брой открити иновативни уроци и брой отсъствия	Повишаване на броя на откритите уроци с иновативни методи и намаляване на броя на отсъствията	Директор и председатели на МО

специалисти				наказани ученици			на учениците	
Оперативна цел 1.9 Подобрения във външната и вътрешна среда на училището	Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Нормално протичане на учебно- възпитателния процес, Иновативни и интердисциплинарни уроци	Поддръжка и текущ ремонт на стаите,изграждане на STEM кабинети. Поддържане на добър и хигиеничен вид. Оптимизация на работните помещения	Текущо обновени стаи. Липсват STEM кабинети	Изграждане на STEM кабинети	Директор; учители
Приоритетна област 2: Патриотично възпитание, формиране на национално самосъзнание и общочовешки ценности на децата и учениците								
Оперативна цел 2.1 Възпитаване в уважение към символите на националната принадлежност. Акцентиране в образованието върху общочовешките ценности и националната принадлежност	Не изисква средства	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Учениците да развият общонационални и общочовешки ценности	Уроци, извънкласните и извънучилищни дейности, насочени към развитие на творческия потенциал на учениците и формиране на национално самосъзнание и общочовешки ценности Участие в конкурси от регионален, национален и международен характер и национални празници	Участие на учениците във вътрешноучилищни, общински, регионални и национални конкурси, рецитали.	Участие в дейности, свързани с почитане на българската история, култура и образование.	Директор; учители; образователен медиатор
Оперативна цел 2.2. Възпитаване в уважение към символите на училището	Не изисква средства	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Учениците уважават институцията; познават живота и делото на Васил Левски	Ангажирани ученици в патронния празник на училището; участие на учениците в конкурси за Васил Левски	Активно участие в училищните събития	Формиране на чувство за гражданска и национална принадлежност и възпитаване в общочовешки ценности.	Директор; учители; образователен медиатор
Оперативна цел 2.3 Работа по национални и международни проекти за издигане авторитета на училището	Бюджет	МОН; Европейски програми	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Повишаване на мотивацията за учене	Брой национални и международни проекти и партньорите.	Текущи национални и международни проекти	Повишаване на броя на националните и международни проекти в училището и броя на участниците в тях	Директор; учители

Приоритетна област 3: Осигуряване на условия за физическа активност и участие в спортни дейности								
Оперативна цел 3.1 Подобряване на материално-техническата база и на спортните съоръжения за пълноценната подготовка на учениците по ФВС	Бюджет	МОН;	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Постижения в общински, областни, зонални и национални спортни състезания	Обновена материална база, спортна площадка. Закупувани на спортни уреди, съоръжения и принадлежности	Спечелени призови места на ученическите игри	Формиране на траен интерес и желание за занимание със спорт и през свободното време	Директор, учители по ФВС
Оперативна цел 3.2 Подобряване на физическото и здравословно състояние на учениците	Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Подобряване на здравословното състояние на учениците чрез спорт и здравни беседи за здравословен начин на живот	Участие на ученици в клубни спортни дейности; Проведени здравни беседи от специалисти; Открити уроци за здравословен начин на живот	ученици с хронични заболявания	Повишаване информираността на учениците за необходимостта от активен спорт и здравословно хранене.	Директор; мед. сестра; учители; класни ръководители
Оперативна цел 3.3 Изпълнение на дейностите по Националния спортен календар на МОН и други спортни състезания	Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Завоюване на призови места в спортни състезания	Участие в училищни, общински, областни, регионални, национални и международни спортни състезания и награди от тях	II място на общинско състезание по волейбол момичета	Призови места на национални спортни състезания	Директор, учители по ФВС
Приоритетна област 4: Гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование								
Оперативна цел 4.1 Изработване на проекти, свързани с глобалните проблеми на човечеството и анализ на ролята на гражданина в демократичните процеси	Не изисква средства		от 09.2024 г. до 09.2025г.	Личностно развитие, подготовка на учениците за социална реализация	Участие на учениците в училищни и междуучилищни инициативи на гражданското образование; Повишаване четивната култура и функционалната грамотност на учениците за постигане на високи резултати на НВО по БЕЛ и на	Придобити комплексни социални и граждански компетенции	Успешна лична и социална реализация	Директор; учители

Оперативна цел 5.3 Набелязване на мерки за превенция на риска от отпадане на ученици от училище поради отсъствия, слаб успех и проблемно поведение	Не изисква средства		от 09.2024 г. до 09.2025г.	Трайно посещение на училище; Намаляване на агресивните прояви; Повишаване мотивацията за учене; Повишаване успеха на учениците	Брой отсъствия по уважителни причини; Брой отсъствия по неуважителни причини; Брой наложени санкции на учениците	Създадени са мерки за превенция на отпадане на учениците	Да се актуализират мерките за превенция на отпадането на учениците при необходимост и да се прилагат своевременно	Директор, класни ръководители;учители; образователен медиатор
Оперативна цел 5.4 Съвместна работа за обмен на информация и координиране на дейностите между училището и институциите	Не изисква средства		от 09.2024 г. до 07.2025г.	Обхващане и записване на ученици в задължителна училищна възраст; Връщане в училище на повторно отпаднали ученици	Чрез ИСРМ до 15-о число на съответния месец да се подава информация за предходния месец, за учениците, за които има риск от отпадане от училище и поради неуважителни причини не са присъствали за повече от 5 учебни часа в училище; Въвеждане на информация в Националната електронна информационна система за предучилищното и училищното образование за учениците, записани и/или отпаднали от училище	Добри партньорски отношения с институциите	Разширяване на връзките с извънучилищните институции	Директор; класни ръководители; образователен медиатор
Оперативна цел 5.5 Взаимодействие с родителите с цел мотивирането им за осигуряване на системно присъствие на децата им в училище	Не изисква средства		от 09.2024 г. до 09.2025г.	Обратна връзка с родителите за получаване на информация, относно присъствието или отсъствието на учениците от училище	Брой предоставени помощи в натура по реда на ЗСПД и Правилника за прилагане на закона за социалното подпомагане; Брой наложени наказание на родителите по реда на чл.347 от ЗПУО. Своевременно уведомяване на родителите за успеха и отсъствията на учениците	Поддържане на постоянен контакт с родителите по електронна поща, телефон и др.	Подобряване на взаимодействието с родителите и получаване на обратна връзка	Директор, класни ръководители; членовете на екипа; образователен медиатор
Приоритетна област 6: Предоставяне на равни възможности за обучение и/или възпитание								
Оперативна цел 6.1 Обхват и реинтеграция на ученици от уязвими групи подлежащи на	Не изисква средства		от 09.2024 г. до	Равнопоставеност и недопускане на дискриминация;	Включени ученици от уязвими групи в занимания по интереси, в дейности от спортния и в	Създадена подкрепяща среда за	Ангажиране на учениците от уязвимите групи в	Директор; учители;

училищно образование.			09.2025г.	Участие в училищния живот	празничен календар на училището; закупуване на учебници и учебни комплекти; предоставено кариерно консултиране ; достъпна архитектурна среда	учениците от уязвимите групи.	повече извънкласни дейности. Повишаване ролята и на ученическото самоуправление за създаване на подкрепяща среда за ученици, застрашени от отпадане	
Оперативна цел 6.2 Допълнително обучение на ученици и на ученици от уязвими групи, застрашени от отпадане и/или преждевременно напускане на училище.	Не изисква средства		от 09.2024 г. до 09.2025г.	Повишаване мотивацията за учене; Повишаване успеха на учениците	Ученици , които имат системни пропуски по даден учебен предмет, изразяващ се в годишна оценка слаб (2); Ученици със срочна оценка слаб (2); Ученици с три последователни текущи оценки слаб(2); Ученици обучаващи се несинхронно от разстояние в електронна среда; Ученици със СОП	Предоставено е допълнително обучение на ученици от уязвими групи	Повишаване на мотивацията за учене на учениците от уязвимите групи	Директор, учители
Оперативна цел 6.3 Оценка на индивидуалните потребности и предоставяне на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие на ученици и на ученици от уязвими групи	Не изисква средства		от 09.2024 г. до 09.2025г.	Интеграция на учениците със специални образователни потребности; Разгръщане на потенциала на всеки ученик за личностно развитие; Успешна реализация и социализация	Екипи от специалисти, в зависимост от потребностите на учениците; Психологическа подкрепа; Индивидуални учебни програми при необходимост; План за подкрепа	Предоставена обща и допълнителна подкрепа на учениците от уязвимите групи	Допълнителна работа с ученици от уязвимите групи	Директор, учители; външни специалисти – ресурсен учител, психолог
Оперативна цел 6.4 Повишаване на квалификацията на педагогическите специалисти за работа в мултикултурна среда	Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Прилагане на по-гъвкаво образование; Откритост,	Проведени обучения; Получени кредити от обучения; Представяне на добри практики в мултикултурната	Обучени са малък брой педагогически	Провеждане на обучение с всички педагогически специалисти за	Директор, учители

				толерантност, конструктивно разрешаване на конфликти; Бързо идентифициране на нуждите на учениците	среда;	специалисти за работа в мултикултурна среда	работа в мултикултурна среда	
Оперативна цел 6.5 Работа с родителските общности с цел подпомагане на развитието и социализацията на учениците от уязвими групи	Не изисква средства		от 09.2024 г. до 09.2025г.	Развитие на родителски умения за подпомагане на развитието и социализацията на учениците от уязвими групи	Проведени срещи с родителите за по-голяма заинтересованост към образователно- възпитателния процес; Проведени срещи за подпомагане на родителите за развиване на родителски умения с цел подпомагане развитието и социализацията на децата и учениците от уязвими групи	Проведени са срещи с част от родителите	Работа с всички родители по социализация на учениците от уязвимите групи	Директор; учители; образователен медиатор
Приоритетна област 7: Приобщаване на деца и ученици								
Оперативна цел 7.1 Развитие на способностите и на компетентностите на учениците чрез включване в занимания по интереси и разнообразни извънкласни форми и дейности	Проекти; Национални програм и; Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Развитие на способностите и на компетентностите на учениците чрез включване в занимания по интереси и разнообразни извънкласни форми и дейности	Обхванати ученици в занимания по интереси; Участвали ученици в олимпиади, в състезания, в конкурси и в други изяви. Работа по Проект	Създадени са групи за занимания по интереси; ученици от училището участваха в олимпиади, в състезания, в конкурси на училищно, общинско и национално ниво	Обхващане на по - голям брой ученици в занимания по интереси; Повишаване броя на учениците за участие в олимпиади, в състезания, в конкурси на училищно, общинско и национално ниво	Директор, учители
Оперативна цел 7.2 Кариерно ориентиране на ученици в избора им на образование, професия и работа	Не изисква средства		от 09.2024 г. до 09.2025г.	Кариерно ориентиране на ученици в избора им на образование, професия и работа.	Проведено индивидуално и групово информирание и консултиране на учениците; ; проведени часове на класа по теми от кариерното ориентиране	Сътрудничество със средни училища	Включване в плана за часа на класа на теми по кариерното ориентиране; Продължаване на сътрудничеството със	Директор, класни ръководители

							средни училища;	
Оперативна цел 7.3 Поддържане на добре оборудван и обзаведен медицински кабинет	Проекти; Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Безопасни и здравословни условия за образование на учениците	Назначен медицински специалист; Ученици получили първа долекарска помощ	Оборудван медицински кабинет;	Поддържане на медицинския кабинет и необходимите консумативи;	Директор, медицински специалист
Оперативна цел 7.4 Поддържане и актуализиране на критерии за поощряване на учениците с морални и материални награди	Бюджет	МОН	от 09.2024 г. до 09.2025г.	Повишаване мотивацията за учене; Участие в различни извънкласни дейности; Включване в проекти; участие в конкурси, състезания, олимпиади и др.	Ученици получени похвали; грамоти, сертификати, плакети, предметни награди	Получени похвали; грамоти, сертификати, плакети, предметни награди;	Поддържане на традицията за поощряване на учениците с морални и материални награди; Актуализиране и допълване на критериите за получаване на награди	Директор, учители

Приоритетна област 8: Противодействие на тормоза и насилието

Оперативна цел 8.1

Поддържане на цялостна училищна политика и система от мерки за създаване на сигурна училищна среда за преодоляване на причините, водещи до насилие и агресивни модели на поведение	Не изисква средства	-	от 09.2024 г. до 09.2025 г.	Намаляване на агресивните прояви и на проявите на тормоз сред учениците	Създаден Училищен координационен съвет; Резултати от проведените анкети с учениците по Въпросник за тормоза в училище	Няма прояви на агресия сред учениците	Набелязване на допълнителни превантивни мерки за преодоляване на причините, водещи до насилие и агресивни модели на поведение	Директор, мед. специалист,кл. ръководители; учители, персонал
--	---------------------	---	--------------------------------------	---	--	---------------------------------------	---	---

Оперативна цел 8.2

Включване на родителите и на Обществения съвет за подпомагане изпълнението на училищни дейности, свързани с превенцията на насилието и тормоза	Не изисква средства	-	от 09.2024 г. до 09.2025 г.	Партньорство с родителите и с Обществения съвет в случаи на интервенция за предприетите от училището , действия за разрешаване на ситуацията	Проведени тематични родителски срещи; Включени родители в класни или общоучилищни инициативи и дейности	На проведените родителски срещи родителите са запознати с мерките на училището за справяне с агресията и тормоза; Проведени са индивидуални и разговори с родители	По - активно включване на родителите в организиране на дейности по превенция на насилието и тормоза	Директор, мед. специалист,кл. ръководители
--	---------------------	---	--------------------------------------	--	---	--	---	---

<p>Оперативна цел 8.3 Разработване и прилагане на разнообразни превантивни програми, насочени към намаляване на негативни поведенчески прояви сред учениците (употреба на наркотици, тютюнопушене и др.)</p>	<p>Не изисква средства</p>		<p>от 09.2024 г. до 09.2025г.</p>	<p>Намаляване на негативни поведенчески прояви сред учениците свързани с употреба на наркотици, тютюнопушене и др.</p>	<p>Проведени тематични часове на класа -употреба на наркотици, СПИН, насилие и др.; Изготвени презентации посветени на Международния ден за борба с тютюнопушенето (31 май) и Международния ден за борба с наркотиците (26 юни). Разпространени информационни материали за проблемите, свързани с употребата на алкохол, наркотици, тютюнопушене.</p>	<p>Проведени беседи и тематични лекции в часовете на класа</p>	<p>Свеждане до минимум на негативните прояви, свързани с рисковото поведение на учениците</p>	<p>Директор, комисии, мед. специалист, кл. ръководители</p>
---	----------------------------	--	-----------------------------------	--	--	--	---	---

Приоритетна област 9: Превенция на риск от ранно отпадане от системата на предучилищното и училищното образование

Оперативна цел 9.1

<p>Разработване и въвеждане на система от мерки за превенция на отпадане от училище</p>	<p>Не изисква средства</p>		<p>от 09.2024 г. до 09.2025г.</p>	<p>Разработване и въвеждане на система от мерки за превенция на отпадане от училище</p>	<p>Брой отпаднали ученици; Проведени консултации; Предоставена обща подкрепа за личностно развитие;</p>	<p>Провеждане на консултации и предоставяне на обща подкрепа за личностно развитие на учениците</p>	<p>Ранно идентифициране на ученици в риск</p>	<p>Директор, кл.ръководители; учители</p>
---	----------------------------	--	-----------------------------------	---	---	---	---	---

Оперативна цел 9.2

<p>Създаване на подкрепяща среда за учениците в училище. Изграждане на мотивация за посещение на учебните часове и създаване на положителни нагласи към учебния процес</p>	<p>Не изисква средства</p>		<p>от 09.2024 г. до 09.2025г.</p>	<p>Твърди граници за неприемливото поведение; Ефективна комуникация ; Ненасилственото</p>	<p>Включени ученици застрашени от отпадане в занимания по интереси; Включени ученици застрашени от отпадане в училищни конкурси и състезания, чествания,</p>	<p>Участие на Ученическия съвет за създаване на толерантна среда на</p>	<p>Повишаване мотивацията за учене и повишаване успеха на учениците.</p>	<p>Директор, кл. ръководители; учители</p>
--	----------------------------	--	-----------------------------------	---	--	---	--	--

				разрешаване на конфликти;	Празници и др.	учениците; гъвкаво преподаване на учебния материал, съобразно интересите на учениците		
Оперативна цел 9.3								
Поддържане на обратна връзка с родителите и с институциите с цел превенция на отпадането от училище	Не изисква средства		от 09.2024 г. до 09.2025г.	Родителите са партньори в учебната и в извънкласната дейност	Включени родители като партньори в учебната и в извънкласната дейност. Институции оказали подкрепа и съдействие	Своевременно уведомяване на родителите и отговорните институции за отсъствията на учениците	Намаляване на броя на отсъствията по неуважителни причини и броя на наложените санкции.	Директор; кл.ръководители; учители;

